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Младежката филхармония Пионер 

започва турне, наречено Отново във 

Виена, съобщават ... 

2022-06-10 / 10:50:04 / Култура 

 

Младежката филхармония Пионер отива във Виена - 

Младежката филхармония " Пионер " стартира турне, наречено " Отново във Виена ", 

оповестяват от екипа на най-стария действителен юношески оркестър в Европа.  

 

Предвидени са три концерта, които ще се проведат при започване на юли в 

австрийската столица под патронажа на президента на австрийския парламент 

Волфганг Соботка.  
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" Самото събитие е проведено и финансирано със свободната воля на доста българи и 

австрийци и способства за образуването на една - обединена от концепция и религия в 

бъдещето - прочувствена общественост, по времето на втория най-тежък локдаун в 

Австрия през 2020 година. Тогава едно такова турне изглеждаше невероятно и даже 

концертите, които трябваше да се случат планувано през 2021 година още веднъж бяха 

анулирани поради пандемията и обвързваните с нея ограничавания, споделя доктор 

Александър Александров, ръководител на съдружие “Лилавия лебед ”, уредник на 

концертите.  

 

" След две години старания през днешния ден всички се радваме да посрещнем тези 

надарени деца и младежи на България, които като никой различен в този време на 

следващи една след друга рецесии са посланици за един кротичък и ярък свят, като съм 

уверен, че напъните това събитие да се случи в никой случай не са напразни и са 

исторически за всички ни ", добавя Александров.  

 

На 2 юли е концертът в " Миноритенкирхе “. На 3 юли оркестърът ще свири на 

младежкия фестивал и то освен в " Златната зала " на " Музикферайн ", само че и в 

залата на Виенските момчета - МУТ.  

 

В деня на концерта проф. Курт Шмид ще организира уъркшоп с оркестъра под надпис " 

Барокът и модерното ". Той посвети и едно негово произведение на оркестъра, което 

също ще преживее своето първо осъществяване, наред с концерта за тромпет на 

диригента на оркестъра Любомир Денев-младши, описват от " Пионер ".  

 

Акценти в турнето на оркестъра са партнъорството с програмата за надарени деца в 

Университета за музикални и трагични изкуства във Виена. Поставя се и началото на 

взаимна работа с водещия юношески оркестър на Австрия, както и партньорство с 

оркестъра на Долна Австрия.  

 

" Проектът е финансиран главно с крауд фъндинг, набиране на дребни суми от огромен 

брой донори. Това е първият огромен български музикален план, финансиран по този 

метод. Подкрепа оказва и огромното семейство от " някогашни " оркестранти по целия 

свят ", описват от " Пионер ".  

 

Плакатът за концерта на 2 юли е рисуван от известния художник-график проф. 

Стоимен Стоилов. Издадена е възпоменателна марка на австрийските пощи, която към 

този момент е верифицирана във всички каталози. Водещ австрийски 

винопроизводител селектира вино с етикeт на събитието.  

Искате да знаете повече?  
 

Филхармония " Пионер “ е учредена през 1952 от огромния български диригент проф. 

Влади Симеонов и е един от първите юношески оркестри в света. През годините преди 

1989-а оркестърът концертира в Германия, Англия, Франция, Испания, Съединени 

американски щати, Мексико, Бразилия и други През 1974 година, на състезанието " 

Херберт декор Караян " в Берлин, филхармония " Пионер " става притежател на 

изключителната премия с почетен диплом за изключителни артистични достижения и 

златен орден.  

 

През 1979 година оркестърът отпътува на 30-дневно турне в Мексико и Съединени 



американски щати. По персоналната покана на генералния Секретар на Организация на 

обединените нации - Курт Валдхайм на 10 декември в залата на Организация на 

обединените нации в Ню Йорк " Пионер " изнася церемониален концерт под палката на 

създателя си Влади Симеонов и с присъединяване на маестра Райна Кабаиванска пред 

представители на над 140 страни, закривайки първата интернационална година на 

детето. За първи път в историята на залата има бис. На подготовката преди концерта 

участва и пожелава да дирижира състава Ленард Бърнстейн. Възхитен, той написва: " 

Това не е " пионерски " оркестър, това е върхът на цивилизацията ".  

 

На 12 август 2021 година филхармония " Пионер “ бе удостоена с наградата " 

ПроКултура " в категория " Държавен културен институт “ за дългогодишната и 

резултатна работа за разширение на достъпа на младежите до просвета. Наградите се 

връчват от Българската асоциация на работодателите в региона на културата и 

Граждански институт в границите на националната акция " Достъп на младежите до 

просвета “.  

 

Наскоро оркестърът откри 53-ия интернационален фестивал " Софийски музикални 

седмици “ на 23 май тази година, отдаден на 70 години от основаването му и 110 

годишнината от рождението на своя основател и подстрекател. 
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